

«کرونا» اقتصادی در راه بازارهای مالی ایران

رئیس ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز در گفت‌وگو با ایلنا:

قاچاق آب از ایران نداریم، قاچاق خاک هم حادث نیست



رئیس ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز با بیان اینکه چیزی تحت‌عنوان قاچاق آب از ایران نداریم، گفت: دو مورد قاچاق خاک گزارش داده شد اما حادث نبودند.

علی مویدی خرم‌آبادی در گفت‌وگو با ایلنا درباره آخرین وضعیت پرونده سلطان سوخت در مراجع قضایی گفت: یکی از پرونده‌های کلان قاچاق سوخت، پرونده «شرکت پرند آبی جهان» است که در جریان آن بیش از ۱۰۰ میلیون لیتر قاچاق انجام شده و این پرونده علی‌رغم اینکه از ۸ سال گذشته تشکیل شده، به دلایلی به تعویق افتاد.

وی تأکید کرد: در حالی که ایس‌اف‌آر دارای سوابق متعدد در امر قاچاق درگیر این پرونده بودند اما اینکه چرا در این مدت با آنها برخورد نکردند، به عملکرد سال‌های گذشته برمی‌گردد.

رئیس ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز ادامه داد: در سال گذشته برای پیگیری این پرونده دستور ویژه از ریاست قوه قضاییه گرفتیم و با پیگیری‌هایی که در ستاد با همکاری همه دستگاه‌های اطلاعاتی به ویژه اطلاعات سپاه انجام شد، این پرونده تکمیل و رای نهایی برای آن صادر شده است و تاکنون ۸ نفر در رابطه با این پرونده دستگیر و بازداشت شده‌اند و رای دادگاه پرداخت جریمه بیش از ۱۴۶ میلیاردی است.

مویدی خرم‌آبادی درباره قاچاق آب و خاک از ایران به کشورهای همسایه گفت: چیزی به نام قاچاق آب از کشورمان نشنیده‌ام. درباره قاچاق خاک هم یکی دو مورد گزارش داشته‌ایم و بررسی‌هایی انجام شد اما قاچاق خاک از ایران حادث نیست هر چند که حتی یک گرم قاچاق آن هم برای ما آزار دهنده و قابل پیگیری است.

منطقه آزاد مالی، نیاز امروز کشور است



دبیر سابق شورای هماهنگی مناطق آزاد گفت: شهر دویبی یک منطقه آزاد تجاری و صنعتی است که یک بخش آن تبدیل به منطقه آزاد مالی شده است و از قوانین مالی و بانکی مستثنی است. در قانون تاسیس مناطق آزاد کشورمان نیز این ظرفیت دیده شده اما متأسفانه تاکنون اجرایی نشده است.

به گزارش خبرنگار ایلنا، در نشست بررسی وضعیت اقتصادی مناطق آزاد، اکبر ترکان دبیر سابق شورای مناطق آزاد گفت: در کشور ابتدا مناطق آزاد گمرکی ایجاد شده، سپس همان مناطق به تجاری تغییر نام داد و پس از آن شاهد بودیم که در قانون، مناطق آزاد مالی نیز دیده شده است.

وی ادامه داد: مستثنی شدن از قانون کار زمینه ایجاد مناطق آزاد صنعتی را فراهم کرد اما هنوز ما در کشورمان منطقه آزاد مالی نداریم.

ترکان با اشاره به فعالیت‌های دویبی در این حوزه گفت: شهر دویبی یک منطقه آزاد تجاری و صنعتی است که یک بخش آن تبدیل به منطقه آزاد مالی شده است و از قوانین مالی و بانکی مستثنی است. در قانون تاسیس مناطق آزاد کشورمان نیز این ظرفیت دیده شده اما متأسفانه تاکنون اجرایی نشده است. ما یک بار تا مرحله تاسیس بانک مشترک جلو رفتیم اما ناگهان اعلام کردند که سرمایه مورد نیاز ۱۰ برابر شده در نتیجه آن تعداد افرادی که برای این کار جلسا آمده بودند انصراف دادند.

دبیر سابق شورای مناطق آزاد تصریح کرد: نقطه معطل مانده در مناطق آزاد این حوزه است، مخصوصاً اکنون که فشار مالی و تحریم‌ها به اوج خود رسیده، امیدواریم لجاجت‌ها کمتر شود و هر چه زودتر از این ظرفیت استفاده کنیم.



مهناز اعدالی

با سربایت ویروس کرونا به بازارهای جهانی، پیش‌بینی می‌شود آمار دنباله‌دار این بحران تا ۱۶۰ میلیارد دلار از رشد اقتصادی دنیا کم کند. کارشناسان زبان اقتصاد جهانی از این بیماری را در مقطع فعلی ۴۰ میلیارد دلار برآورد کرده‌اند که در صورت عدم مهار تبعات این ویروس، این رقم با رشد فزاینده‌ای روبرو خواهد شد.

تأثیر سیاسی و اقتصادی ویروس کرونا به حدی گسترش پیدا کرده که روز گذشته با شروع معاملات در بازارهای جهانی، بازار سهام چین شاهد خروج ۴۲۰ میلیارد دلار نقدینگی سرمایه‌گذاران بود. بازار چین که تا روز گذشته در تعطیلات سال نو به سر می‌برد در اولین بازگشایی سال جدید چینی با ریزش شدید تمام شاخص‌های بورسی مواجه شد. در این زمینه از زمان شروع ویروس تمام بورس‌های جهان از جمله وال‌استریت، به این ویروس کشنده واکنش نشان داده‌اند. ۱.۵ تریلیون دلار از ارزش آن‌ها، از بین رفته اما اینک نوبت به خود چین رسیده است. به دنبال ترس سرمایه‌گذاران از حضور در بازار چین، بانک مرکزی این کشور حدود ۱۷۳ میلیارد دلار نقدینگی به بازار وارد کرد تا از سقوط بی‌رویه بازار جلوگیری کند. پیش‌بینی می‌شود که در صورت ادامه گسترش اپیدمی کرونا، نرخ رشد اقتصادی چین حدود یک درصد در سال جاری کاهش یابد.

بر اساس گزارش روتینر برای مدیریت این شرایط، بانک مردم چین (بانک مرکزی چین) ۱.۲ تریلیون دلار به بازارهای پولی از طریق قرار دادها، بازخرید اوراق قرضه تزریق کرد، ضمن اینکه بانک مرکزی چین به طرز غیرمنتظره‌ای نرخ بهره را نیز کاهش داده است.

در این میان اقتصاد تحریم شده ایران که وابستگی زیادی به چین دارد در معرض سقوط جدی از گسترش این ویروس است. به نظر می‌رسد افت رشد اقتصادی چین، کاهش سطح تجارت جهانی آن و نیز تأثیر بحران اقتصادی چین بر بازارهای جهانی بر اقتصاد بسته ایران نیز تأثیر قابل توجهی داشته باشد.

هشدار بسیاری از فعالان اقتصادی از آسیب بازارهای مالی ایران متأثر از ویروس کرونا در روزهای اخیر منتشر شده است. در این زمینه پدram سلطانی، عضو شورای عمومی فدراسیون جهانی اتاق‌های بازرگانی در توییتر اعلام کرده است: «متوسط نرخ جهانی نفت خام در ۱۰ روز اخیر بیش از ۱۰ درصد کاهش یافته است. همچنین نرخ بسیاری از مواد اولیه و خام که توسط ایران صادر می‌شود و ویروس کرونا پیش از آن که به سلامتی

ایرانیان لطمه وارد کند به اقتصاد بسته و وابسته ما به چین آسیب خواهد زد. تنگی نفس اقتصاد ایران به زودی عود می‌کند».

تداوم ویروس کرونا و موج سواری اقتصاد آمریکا

رویترز در گزارشی یادآور شده است که اقتصاددانان هادر هراس‌اند که ویروس کرونا تأثیر مخرب تری بر اقتصاد دنیا نسبت به ویروس سارس در سال ۲۰۰۳ داشته باشد. ویروس سارس در سال‌های ۲۰۰۲ و ۲۰۰۳ ۸۰۰ نفر را کشت و ۳۳ میلیارد دلار نیز به اقتصاد جهان خسارت زد.

در سال ۲۰۰۳ اقتصاد چین، ۶ درصد از تولید ناخالص داخلی دنیا را به خود اختصاص داده بود اما آنچه که اکنون ترس‌انگیزتر است توجه به این نکته است که اکنون سهم چین از اقتصاد جهان بسیار بزرگ‌تر از ۱۷ سال پیش شده است. در این زمینه مؤسسه کیتال اکونومیکس پیش‌بینی کرد ویروس کرونا رشد اقتصادی چین و تقاضا برای کالاها را در ۳ ماه نخست سال ۲۰۲۰ کاهش دهد. بانک آمریکایی گلدمن ساکس نیز گزارش داده که شیوع کرونا احتمالاً ۰.۴ درصد از رشد اقتصادی چین را در سال ۲۰۲۰ کم می‌کند و ممکن است رشد اقتصادی آمریکا را هم پایین بیاورد.

اما مقامات آمریکایی ابراز امیدواری کرده‌اند که اثر منفی کرونا بر اقتصاد چین به موتور محرک در اقتصاد ایالات متحده تبدیل شود. به رغم نزول شاخص بورس‌های مستقر در وال‌استریت نیویورک هم‌زمان با شیوع ویروس کرونا، دولت آمریکا این امر را به فال نیک گرفته و معتقد است این ویروس احتمالاً منجر به بازگشت بسیاری از صنایع، از جمله برخی صنایع هایتک، پس از ۲۰۲۰ دهه، به اقتصاد آمریکا می‌شود که در این زمینه این کشور منافع زیادی کسب خواهد کرد.

بروز این رخداد تکمیل‌کننده همان سیاستی است که دونالد ترامپ در ۳ سال گذشته دنبال کرده است. ویلیور راس، وزیر بازرگانی آمریکا روز جمعه در مصاحبه‌ای مناقشه‌برانگیز گفت: «شیوع ویروس کرونا که از چین آغاز شده می‌تواند شرکت‌ها را وادار به بازسازی دوباره زنجیره‌های عرضه کرده و احتمالاً

برای اوپک باشد. بلومبرگ طی گزارشی ضرر بورس‌های جهانی را به دلیل شیوع ویروس کرونا حدود ۱.۵ میلیارد دلار برآورد کرد که انتظار می‌رود در هفته آتی این رقم افزایش یابد.



تمام بورس‌های جهان از جمله وال‌استریت، به ویروس کشنده کرونا واکنش نشان داد و ۱.۵ تریلیون دلار ارزش آن‌ها، از بین رفت اما اینک نوبت به خود چین رسیده است. با شروع معاملات در بازارهای جهانی، بازار سهام چین شاهد خروج ۴۲۰ میلیارد دلار نقدینگی سرمایه‌گذاران بود

بازارهای سهام آسیا در پی گسترش ویروس کرونا متزلزل ماندند و قیمت کالاها در بازارهای بورس چین در نخستین روز گشایش معاملات پس از تعطیلات سال نوی این کشور سقوط کردند.

یک روز پس از آنکه سازمان بهداشت جهانی به دلیل شیوع ویروس کرونا شرایط اضطراری بین‌المللی اعلام کرد دولت آمریکا نیز برای سراسر این کشور شرایط فوق‌العاده اعلام کرد و همین امر وال‌استریت را منجمد کرد.

در آسیا با اینکه اکثر بازارها به علت تعطیلات سال نو بسته بودند، برخی فرصت‌های شغلی را به داخل آمریکا بازگرداند. حقیقت این است که شیوع این بیماری موجب می‌شود بنگاه‌های اقتصادی در هنگام بررسی زنجیره عرضه خود عامل دیگری را در صدر سایر عوامل مدنظر قرار دهند.

دولت چین، آمریکا را مقصر ایجاد رعب و وحشت جهانی در خصوص شیوع این بیماری می‌داند و اعلام داشته که اگر آمریکا این وحشت‌همگانی را ایجاد نکرده بود چین می‌توانست به راحتی شیوع ویروس کرونا را به کشورهای دیگر کنترل کند.

آمریکان نخستین کشوری بودند که پس از اطلاع از شیوع این ویروس، تمامی اتباع و سفرای خود را از چین خارج کرد و برای شهروندان خود محدودیت سفر به چین اعمال کرد.

تاکی کامای، مدیر موسسه «سی‌ال‌اس‌ای» در واکنشی اعلام کرده است: «رسانه‌ها بر دارند. همه جاسوسیت از کرونا ویروس است و این باعث شده تا سرمایه‌گذاران دللی برای فروش سهام خود در بازار داشته باشند».

واکنش بازارهای جهانی به تفرق‌گرای کرونا یکی از مهم‌ترین کامودیتی‌هایی که از شیوع این ویروس آسیب جدی دیده، نفت خام است. این کامودیتی در عرض یک هفته گذشته که از اعلام خبر شیوع کرونا می‌گذرد، بیش از ۱۵ درصد ارزش خود را از دست داده و به پایین‌ترین رقم خود در طول سه ماه گذشته رسیده است. با توجه به اینکه چین بزرگ‌ترین مصرف‌کننده انرژی در جهان است، هر نوع اختلال تولید در چین می‌تواند به کاهش تقاضای جهانی نفت منجر شود تا جایی که کندی رشد تقاضا در این کشور، می‌تواند بازارهای نفت را به بی‌ثباتی برساند. بانک گلدمن ساکس پیش‌بینی کرده شیوع ویروس مرگبار کرونا ممکن است تقاضای چین برای نفت را بیش از ۲۵۰ هزار بشکه در روز، در ۳ ماه نخست سال جاری میلادی، کاهش دهد و این به معنای آن است که آسیب دیدن تقاضای نفت در چین، می‌تواند بدترین سناریو برای اوپک باشد.

بلومبرگ طی گزارشی ضرر بورس‌های جهانی را به دلیل شیوع ویروس کرونا حدود ۱.۵ میلیارد دلار برآورد کرد که انتظار می‌رود در هفته آتی این رقم افزایش یابد.

ONLY ACCEPTABLE DELIVERY TERM IS D.D.P., NISOC'S WAREHOUSE, AGHA-JARI, IRAN PAYMENT TERM IS C.O.D., SUBSEQUENT TO NISOC'S MATERIAL APPROVAL NO ADVANCE PAYMENT WILL BE PAID.

Public Relation
www.nisoc.ir
www.shana.ir

اما شاخص نیکی ژاپن و بازار سهام هنگ‌کنگ نیز سقوط کرد. بازارهای مالی اروپا نیز تحت تأثیر شیوع این ویروس با افت‌های شدید مواجه شدند به طوری که مهم‌ترین شاخص‌های این قاره ریزش‌های سنگینی را تجربه کردند.

شاخص MSCI که وضعیت سهام ۴۹ کشور جهان را نشان می‌دهد، ۰.۵ درصد کاهش یافته که نشان‌دهنده وضعیت نابسامان بازارهای سهام دنیا است.

از آنجا که ویروس کرونا بیشترین تأثیر منفی را بر کامودیتی‌ها داشت در نتیجه بازار کالاها بیشترین آسیب را دیده‌اند. چین به عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده و مصرف‌کننده اغلب مواد اولیه در دنیا و دومین واردکننده نفت، یکی از مهم‌ترین فاکتورهای قیمت‌گذاری کامودیتی‌ها در جهان محسوب می‌شود. بر این اصل هر گونه بحران و حالت فوق‌العاده‌ای که بر اقتصاد این کشور تأثیر داشته باشد، اثر مستقیم بر قیمت مواد اولیه در دنیا خواهد داشت. با توجه به این که چین بیش از نیمی از مس جهان را وارد می‌کند و بیش از ۷۰ درصد تجارت در یابی سنگ آهن را در اختیار دارد، این دو کامودیتی در هفته گذشته کاهش قیمت زیادی را سپری کردند. همچنین اغلب بازارها و صنایع جهان مانند خودروسازی، تورسم، تولیدرایانه، پوشاک و حتی صنایع غذایی تحت تأثیر تبعات این ویروس قرار گرفته‌اند.

مؤسسه کیتکو، که در تحلیل روندهای بازار جهانی طلا پیشرو است، پیش‌بینی کرده که تقاضا برای طلا به‌عنوان یک کالای امن، افزایش خواهد یافت و قیمت هر اونس طلا می‌تواند در کوتاه‌مدت تا سطح ۱۶۰۰ دلار رشد کند.

روندهای بازار جهانی طلا پیشرو است، پیش‌بینی کرده که تقاضا برای طلا به‌عنوان یک کالای امن، افزایش خواهد یافت و قیمت هر اونس طلا می‌تواند در کوتاه‌مدت تا سطح ۱۶۰۰ دلار رشد کند.

چنانچه موج کرونا در دنیا گسترده‌تر شود، احتمال نزول قیمت کالاها نیز وجود دارد که بر این اساس بورس تهران در روزهای آینده تأثیر بیشتری از بازارهای جهانی دریافت خواهد کرد؛ ضمن اینکه اقتصاد وابسته ایران به چین و سقوط بازارهای سهام این کشور می‌تواند نقش آفرینی قابل توجهی در بورس تهران داشته باشد.

اقتصاد تحریم شده ایران که وابستگی زیادی به چین دارد در معرض سقوط جدی در پی گسترش این ویروس است. به نظر می‌رسد اقتصاد جهانی آن و نیز تأثیر بحران اقتصادی چین بر بازارهای جهانی، بر اقتصاد بسته ایران نیز تأثیر قابل توجهی داشته باشد

بورس میلیونی تهران که تا آغاز این هفته از همراهی با روند ریزشی بازار جهانی امتناع ورزیده بود با نگرانی بازارهای مرجع همراه شد و شاهد فشارهای نسبی عرضه در سهام کامودیتی‌محور شد.

بورس که این روزها در مسیر صعودی و جذب حجم سنگین نقدینگی است در برابر عرضه‌ها و ریزش سریع شاخص تاکنون مقاومت کرده است زیرا هجوم افزایش سرمایه‌ها، پرنرنگ شدن نقش بازمانده‌ها از رشد عمومی بازار و هیجان عرضه‌های اولیه توانسته است تا حدودی مهار بازار را در دست داشته باشد. اما کارشناسان می‌گویند ادامه واکنش بازارها به ویروس کرونا اهمیت ویژه‌ای برای نمادهای مرتبط بورسی خواهد داشت؛ بنابراین دور از انتظار نیست که معامله‌گران تامل بیشتری نسبت به تحولات بازار جهانی نشان دهند.

تحلیل‌گران معتقدند در صورتی که نشانه‌های مثبت کنترل این بیماری به بازارهای جهانی مخایره شود حرکت بازارهای مالی در مسیر معکوس پیش‌بینی می‌شود ولی آنچه تاکنون رخ داده نشان می‌دهد چنانچه موج کرونا در دنیا گسترده‌تر شود، احتمال نزول قیمت کالاها نیز وجود دارد که بر این اساس بورس تهران در روزهای آینده تأثیر بیشتری از بازارهای جهانی دریافت خواهد کرد؛ ضمن اینکه اقتصاد وابسته ایران به چین و سقوط بازارهای سهام این کشور می‌تواند نقش آفرینی قابل توجهی در بورس تهران داشته باشد.

N.I.S.O.C.
NATIONAL IRANIAN SOUTH OILFIELDS COMPANY
AHVAZ-IRAN
TENDER NO.: 48-32-9825000

نوبت دوم

National Iranian south Oilfields Company (NISOC) intends to purchase the following goods

Items	Material Description	Quantity	Unit
01	CASING 7", 29 PPF WITH SPECIAL THREAT:6.125" GRADE L-80-13CR, WHIT N.VAM THREAD, PSL3,R-3(WITH MAX LEN:40.5 FT) AS PER API 5 CT & NACE MR0175, LATEST EDITION WITH PROTECTOR, MARKING:STANCELLING & ANTI GALLING IN ACCORDANCE WITH API 5CT.BODY OF PIPES SHOULD BE COATING AND VARNISH & BOX PIPES SHOULD BE COVERAGE WITH ANCHOR PROCESS	200	LE
02	TUBING 4-1/2", 13.5 PPF, GRADE L-80-13CR, WITH N.VAMTHREAD,PSL3 R-3 (WITH MAX LEN:40.5 FT) , AND WITH STANDARD DRIFT AS PER API 5CT & NACE MR0175, LATEST EDITION WITH PROTECTOR, MARKING: STANCELLING & ANTI GALLING IN ACCORDANCE WITH API 5CT.BODY OF PIPES SHOULD BE COATING AND VARNISH & BOX OF PIPES SHOULD BE COVERAGE WITH ANCHOR PROCESS	3840	LE

Vendors who intend to participate in aforesaid tender are requested to send their "Intention To Partipate" letter via fax to the following number along with their resume according to Qualitative Assessment Form No.2, available at: www.nisoc.ir, not later than 14 days after the second announcement, otherwise, their requests for participation in the tender will be disregarded. The applicants should have relevant background in supplying the required goods and capability to provide and submit a bid bond of 62,343 EURO or 8,919,685,960 RIAL, in favor fo NISOC

Tender documents including the materials thorough technical specifications and Qualitative Assessment Forms can be accessed via: www.nisoc.ir –material procurement management tab .

ONLY ACCEPTABLE DELIVERY TERM IS D.D.P., NISOC'S WAREHOUSE, AGHA-JARI, IRAN PAYMENT TERM IS C.O.D., SUBSEQUENT TO NISOC'S MATERIAL APPROVAL NO ADVANCE PAYMENT WILL BE PAID.

FOREIGN PURCHASING DEPARTMENT
Bldg. No. 104, Material Procurement Management Complex, Kuoy-e-Fadaeian Islam (New Site), Ahvaz, Iran
Tel. No.: 061 34 12 34 55
Fax No.: 061 34 45 74 37

شماره مجوز: ۶۷۵۸/۱۳۹۸